



АРБИТРАЖНЫЙ СУД УЛЬЯНОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ул. Железнодорожная, д. 14, г. Ульяновск, 432068
Тел. (8422) 33-46-08 Факс (8422) 32-54-54 E-mail: info@ulyanovsk.arbitr.ru [www.ulyanovsk.arbitr.ru](http://ulyanovsk.arbitr.ru)

ОПРЕДЕЛЕНИЕ

об удовлетворении ходатайства о разрешении разногласий
(о взыскании компенсации уменьшения конкурсной массы)

г. Ульяновск

19 сентября 2025 года

Дело № А72-2789-5/2021

Резолютивная часть определения объявлена 05 сентября 2025 года.
В полном объеме определение изготовлено 19 сентября 2025 года.

Арбитражный суд Ульяновской области в составе судьи Зобовой Л.В.,
при ведении протокола судебного заседания секретарем Лушиной Н.В.,
рассмотрев в открытом судебном заседании с использованием системы веб-
конференции заявление конкурсного управляющего Муниципальным унитарным
предприятием «Исток» Пилипенко Евгения Сергеевича о взыскании компенсации за
переданное имущество

в рамках дела по заявлению

Федеральной налоговой службы в лице Управления Федеральной налоговой
службы по Ульяновской области

к Муниципальному унитарному предприятию «Исток» (ИНН 7313010218, ОГРН
1167325056634; 433970, Ульяновская обл., Павловский р-н, р.п. Павловка, ул. Ленина,
д. 83)

о признании несостоятельным (банкротом) по упрощенной процедуре
отсутствующего должника,

лица, участвующие в арбитражном процессе по делу о банкротстве: Управление
Финансов Администрации муниципального образования «Павловский район»
Ульяновской области, Совет Депутатов муниципального образования «Павловский
район», Управление имущественных отношений, строительства и архитектуры
Администрации муниципального образования «Павловский район», Областное
Государственное казенное предприятие «Ульяновский областной водоканал»,

при участии в онлайн-заседании:

от конкурсного управляющего - Соколов М.В., доверенность (участие онлайн);

от АО «Ульяновскэнерго» - Разинова Т.В., паспорт, доверенность;

от Администрации МО «Павловский район» Ульяновской области – Сулейманов
Э.Н., паспорт, доверенность;

от иных лиц, участвующих в деле – явка представителей не обеспечена, извещены
о времени и месте рассмотрения дела надлежащим образом в соответствии с
положениями статьи 123 АПК РФ, в том числе публично, путем размещения
информации на сайте Арбитражного суда Ульяновской области: <http://ulyanovsk.arbitr.ru>,
включая информацию о перерыве с 26.08.2025 до 05.09.2025 до 14 час. 00 мин.,

УСТАНОВИЛ:

12.03.2021 (загружено в систему «Мой Арбитр» 12.03.2021) в Арбитражный суд
Ульяновской области поступило заявление Федеральной налоговой службы в лице

Управления Федеральной налоговой службы по Ульяновской области о признании Муниципального унитарного предприятия «Исток» (далее – должник, МУП «Исток») несостоятельным (банкротом) по упрощенной процедуре отсутствующего должника.

Определением суда от 23.04.2021 указанное заявление уполномоченного органа принято к производству после устранения обстоятельств, послуживших основанием оставления заявления без движения.

Определением от 21.06.2021 суд привлек к участию в настоящем обособленном споре в качестве заинтересованных лиц директора должника – Алиева Ирека Иззятовича, учредителя должника – Муниципальное образование «Павловский район» Ульяновской области в лице Администрации муниципального образования «Павловский район», Управление Федеральной антимонопольной службы по Ульяновской области.

Решением Арбитражного суда Ульяновской области от 21.04.2022 (резолютивная часть объявлена 19.04.2022) суд:

- признал муниципальное унитарное предприятие «Исток» (ИНН 7313010218, ОГРН 1167325056634; 433970, Ульяновская обл., Павловский р-н, р.п. Павловка, ул. Ленина, д. 83) несостоятельным (банкротом) по упрощенной процедуре банкротства отсутствующего должника; открыл в отношении муниципального унитарного предприятия «Исток» конкурсное производство сроком на 6 месяцев;

- включил требование Федеральной налоговой службы в лице Управления Федеральной налоговой службы по Ульяновской области в реестр требований кредиторов муниципального унитарного предприятия «Исток» в размере 1 161 955 руб. 05 коп. (в том числе: во вторую очередь реестра требований кредиторов с суммой 561 064 руб. 29 коп.; в третью очередь реестра требований кредиторов с суммой 600 890 руб. 76 коп. (из них: основной долг – 359 515 руб. 37 коп., пени – 241 375 руб. 39 коп.));

- утвердил конкурсным управляющим муниципального унитарного предприятия «Исток» Азизова Марата Магсумовича - члена саморегулируемой организации - Ассоциации саморегулируемой организации «Объединение арбитражных управляющих «Лидер» (юридический адрес саморегулируемой организации: юридический адрес: 129626, г. Москва, проспект Мира, д. 104, 6 этаж, пом. 1, ком. 5).

Публикация произведена в ЕФРСБ 20.04.2022 (сообщение № 8649190).

Определением от 30.06.2022 суд, по ходатайству Азизова Марата Магсумовича об освобождении его от обязанностей конкурсного управляющего Муниципального унитарного предприятия «Исток», освободил арбитражного управляющего Азизова Марата Магсумовича от исполнения возложенных на него обязанностей конкурсного управляющего должника - Муниципального унитарного предприятия «Исток», назначил судебное заседание по вопросу утверждения конкурсного управляющего Муниципального унитарного предприятия «Исток».

Определением суда от 13.02.2023 суд отказал в удовлетворении ходатайства Администрации Муниципального образования «Павловский район» Ульяновской области о прекращении производства по делу № А72-2789/2021 по заявлению Федеральной налоговой службы в лице Управления Федеральной налоговой службы по Ульяновской области к Муниципальному унитарному предприятию «Исток» о признании несостоятельным (банкротом) по упрощенной процедуре отсутствующего должника.

Определением от 10.05.2023 суд отказал в удовлетворении ходатайства представителя работников должника – Алиева Ирека Иззятовича о прекращении производства по делу № А72-2789/2021 по заявлению Федеральной налоговой службы в лице Управления Федеральной налоговой службы по Ульяновской области к Муниципальному унитарному предприятию «Исток» о признании несостоятельным (банкротом) по упрощенной процедуре отсутствующего должника.

Определением от 15.06.2023 (резолютивная часть от 13.06.2023) конкурсным управляющим должника Муниципального унитарного предприятия «Исток» (ИНН 7313010218) утвержден арбитражный управляющий Балуев Кирилл Станиславович

(адрес для направления корреспонденции: 443001, г. Самара, ул. Ярмарочная, д. 20, офис 2) - член саморегулируемой организации - Союз арбитражных управляющих «Саморегулируемая организация «Дело» (юридический адрес: 141307, Московская область, г.о. Сергиево-Посадский, г. Сергиев Посад, ул. Гефсиманские пруды, д. 4; почтовый адрес: 125284, г. Москва, а/я 22).

Определением от 15.09.2023 суд освободил арбитражного управляющего Балуева Кирилла Станиславовича от исполнения возложенных на него обязанностей конкурсного управляющего должника - Муниципального унитарного предприятия «Исток».

Определением Арбитражного суда Ульяновской области от 05.09.2023 суд отказал в удовлетворении ходатайства конкурсного управляющего муниципального унитарного предприятия «Исток» о прекращении упрощенной процедуры конкурсного производства и переходе к процедуре банкротства, регулируемой главой VII Федерального закона от 26.10.2002 № 127-ФЗ "О несостоятельности (банкротстве)".

В рамках реализации дискреционных полномочий арбитражного суда в части назначения арбитражного управляющего суд определением от 12.02.2025 обратился во все известные саморегулируемые организации арбитражных управляющих.

Определением от 10.03.2025 суд утвердил конкурсным управляющим Муниципального унитарного предприятия «Исток» (ИНН 7313010218) арбитражного управляющего Пилипенко Евгения Сергеевича (адрес для направления корреспонденции: 350012, г. Краснодар, ул. Красных Партизан, д. 2/4, офис 36) - члена саморегулируемой организации - Союза «Уральская саморегулируемая организация арбитражных управляющих», юридический адрес: 620014, Свердловская обл., г. Екатеринбург, ул. Вайнера, д. 13, литер Е).

Определениями суда срок конкурсного производства в отношении МУП «Исток» неоднократно продлевался.

Определением от 22.04.2025 суд продлил срок конкурсного производства в отношении МУП «Исток» на 6 месяцев, то есть до 19 сентября 2025 года.

В соответствии со статьей 32 Федерального закона от 26.10.2002 № 127-ФЗ "О несостоятельности (банкротстве)" (далее - Закон о банкротстве) и части 1 статьи 223 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации, дела о несостоятельности (банкротстве) рассматриваются арбитражным судом по правилам, предусмотренным настоящим Кодексом, с особенностями, установленными федеральными законами, регулирующими вопросы о несостоятельности (банкротстве).

13.05.2025 в суд, по системе «Мой Арбитр», поступило заявление конкурсного управляющего МУП «Исток» Пилипенко Евгения Сергеевича о взыскании компенсации за переданное имущество, которым просит взыскать с Администрации муниципального образования Павловского района Ульяновской области в пользу МУП Исток компенсацию за объекты водоснабжения и водоотведения (согласно перечню) в размере 5 000 000 рублей.

Определением суда от 16.05.2025 указанное заявление принято к производству; к участию в споре в качестве лиц, участвующих в арбитражном процессе по делу о банкротстве, привлечены Управление Финансов Администрации муниципального образования «Павловский район» Ульяновской области, Совет Депутатов муниципального образования «Павловский район», Управление имущественных отношений, строительства и архитектуры Администрации муниципального образования «Павловский район», Областное Государственное казенное предприятие «Ульяновский областной водоканал».

04.06.2025 в суд, по системе «Мой Арбитр», от Администрации МО «Павловский район» Ульяновской области поступили документы, подтверждающие несение расходов на содержание недвижимого имущества, переданного МУП «Исток».

29.07.2025 в суд, по системе «Мой Арбитр», от конкурсного управляющего МУП «Исток» Пилипенко Е.С. поступило дополнение с указанием на поддержание заявленного требования в полном объеме.

В судебном заседании, состоявшемся 26.08.2025, представитель Администрации МО «Павловский район» Ульяновской области представил в материалы спора копии отчета № 166 об оценке рыночной стоимости водопровода (рыночная стоимость составляет 2 598 344,00 руб.), акта от 31.08.2023 приема-передачи недвижимого имущества, сопроводительного письма от 30.08.2023 в адрес конкурсного управляющего МУП «Исток» Балуева К.С.

В соответствии со статьей 121 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации (далее – АПК РФ) информация о времени и месте судебного заседания в установленном порядке размещена на официальном сайте Арбитражного суда Ульяновской области – www.ulyanovsk.arbitr.ru.

До начала заседания, в целях обеспечения участия в рассмотрении настоящего дела, судом удовлетворено ходатайство конкурсного управляющего о предоставлении доступа к веб-конференции, представитель которого подключился к онлайн-заседанию.

Судебное заседание начато в отсутствие неявившихся лиц, участвующих в настоящем процессе, в соответствии с частями 2 и 3 статьи 156 АПК РФ.

Представитель конкурсного управляющего заявленное требование поддержал.

Представитель Администрации МО «Павловский район» Ульяновской области по заявленным требованиям возражал.

Представитель АО «Ульяновскэнерго» считал заявленное конкурсным управляющим требование обоснованным.

Иные участники процесса в судебное заседание не явились.

Суд, рассмотрев заявленные требования в совокупности с представленными доказательствами, заслушав мнение лиц, участвующих в деле, суд приходит к следующим выводам.

Рассмотрев заявленные требования в совокупности с представленными доказательствами, заслушав мнение лиц, участвующих в деле, суд приходит к следующим выводам.

Из устава Муниципального унитарного предприятия «Исток» (далее - МУП «Исток») следует, что предприятие создано на основании Постановления Администрации муниципального образования «Павловский район» от 15.03.2016 № 94.

МУП «Исток» зарегистрировано 24.03.2016.

В соответствии с п. 1.6 Устава МУП «Исток» учредителем и собственником имущества предприятия является муниципальное образование «Павловский район» Ульяновской области.

В силу п. 1.7 Устава МУП «Исток» функции и полномочия учредителя Предприятия от имени муниципального образования «Павловский район» Ульяновской области осуществляет Администрация муниципального образования «Павловский район», именуемая в дальнейшем учредитель.

Согласно п. 1.8 Устава МУП «Исток» функции и полномочия собственника имущества предприятия от имени муниципального образования «Павловский район» Ульяновской области осуществляет Администрация муниципального образования «Павловский район», именуемая в дальнейшем собственник.

В соответствии с п. 4.2 Устава МУП «Исток» предметом деятельности предприятия является: выполнение работ, оказание услуг в сфере водоснабжения, сбора и вывоза бытовых отходов и мусора, обустройства мест массового отдыха населения, ремонта и содержания автомобильных дорог и другие виды деятельности, сопутствующие основаниям.

Согласно п. 5.1 Устава МУП «Исток» имущество предприятия, закрепленное за ним собственником имущества, доходы предприятия от его деятельности, а также имущество, приобретенное предприятием по различным законным основаниям, является

муниципальной собственностью муниципального образования «Павловский район» Ульяновской области и принадлежит предприятию на праве хозяйственного ведения, является неделимым и не может быть распределено по вкладам (долям, паям), в том числе между работниками предприятия.

Согласно выписке из ЕГРЮЛ основным видом деятельности МУП «Исток» являлись распределение воды для питьевых и промышленных нужд.

06.04.2016 между Администрацией МО «Павловский район» Ульяновской области и МУП «Исток» был заключен договор о передаче имущества в хозяйственное ведение.

В соответствии с передаточным актом, подписанным во исполнение договора от 06.04.2016, совокупная стоимость передаваемого в хозяйственное ведение МУП Исток оборудования составила 27 457 978,00 руб.

По условиям договора в хозяйственное ведение было передано следующее имущество:

№ п/п	Наименование объекта недвижимого имущества, площадь	Место нахождения объекта недвижимого имущества
1.	Водопровод	Ульяновская область, Павловский район, село Муратовка, 2011 г.в.
2.	Водопроводная сеть (водовод) 1026м	Ульяновская область, Павловский район, село Муратовка
3.	ж/б кольца 80 шт.	Ульяновская область, Павловский район, село Муратовка
4.	Пожарный гидрант 30 шт.	Ульяновская область, Павловский район, село Муратовка
5.	Водоразборные колонки 26 шт.	Ульяновская область, Павловский район, село Муратовка
6.	Башни Рожновского 50 куб.м.- 2 шт.	Ульяновская область, Павловский район, село Муратовка
7.	ВЛИ 0,4 кв.	Ульяновская область, Павловский район, село Муратовка
8.	Железобетонные опоры 16 шт.	Ульяновская область, Павловский район, село Муратовка
9.	Провод СИП2А330м	Ульяновская область, Павловский район, село Муратовка
10.	Эксплуатационная дорога к скважинам 3120 м.	Ульяновская область, Павловский район, село Муратовка
11.	Скважина глубиной 185 м. - 2 шт.	Ульяновская область, Павловский район, село Муратовка
12.	Водопровод (от Муратовки до школы)	Ульяновская область, Павловский район, село Муратовка
15.	Водопровод	Ульяновская область, Павловский район, село Баклушки, 1973 г.в.
14.	Буровая скважина	Ульяновская область, Павловский район, село Баклушки, 1985 г.в.
16.	Буровая скважина	Ульяновская область, Павловский район, село Баклушки, 1976 г.в.
17.	Башня Рожновского	Ульяновская область, Павловский район, село Баклушки, 1986 г.в.
18.	Резервуар	Ульяновская область, Павловский район, село Баклушки, 1968 г.в.
19.	Дом насосной станции	Ульяновская область, Павловский район, село Баклушки, 1973 г.в.

20.	Дом насосной станции	Ульяновская область, Павловский район, село Баклуши, 1976 г.в.
21.	Водопровод	Ульяновская область, Павловский район, деревня Плетьма, 1978 г.в.
22.	Резервуар	Ульяновская область, Павловский район, деревня Плетьма, 1968 г.в.
23.	Водопровод	Ульяновская область, Павловский район, село Татарский Шмалак, 1991 г.в.
24.	Водонапорная башня	Ульяновская область, Павловский район, село Мордовский Шмалак, 1980 г.в.
25.	Водонапорная башня	Ульяновская область, Павловский район, село Татарский Шмалак, 1976 г.в.
26.	Водонапорная башня	Ульяновская область, Павловский район, село Татарский Шмалак, 1976 г.в.
27.	Буровая скважина	Ульяновская область, Павловский район, село Мордовский Шмалак, 1980 г.в.
28.	Буровая скважина	Ульяновская область, Павловский район, село Мордовский Шмалак, 1980 г.в.
29.	Буровая скважина	Ульяновская область, Павловский район, село Татарский Шмалак, 1976 г.в.
30.	Буровая скважина	Ульяновская область, Павловский район, село Татарский Шмалак, 1976 г.в.
31.	Буровая скважина	Ульяновская область, Павловский район, село Татарский Шмалак, 1976 г.в.

26.06.2023 конкурсный управляющий должника обратился к Администрации МО «Павловский район» Ульяновской области с требованием принять в казну муниципального образования «Павловский район» Ульяновской области объекты водоснабжения, закрепленные за МУП «Исток» на праве хозяйственного ведения по постановлению администрации муниципального образования «Павловский район» от 06.04.2016 № 136.

30.08.2023 года Администрация МО «Павловский район» Ульяновской области направила конкурсному управляющему уведомление о готовности принять объекты водоснабжения, закрепленные на праве хозяйственного ведения за МУП «Исток» согласно прилагаемому акту приёма-передачи имущества с 01.09.2023 года (№73-ИОМСУ-12.02/2412исх.).

Комплекс объектов водоснабжения и водоотведения был принят Администрацией муниципального образования «Павловский район» Ульяновской области.

Постановлением Администрации МО «Павловский район» Ульяновской области от 01.09.2023 года № 565 прекращено право хозяйственного ведения Муниципального унитарного предприятия «Исток» на муниципальное недвижимое имущество, которое принято в казну муниципального образования «Павловский район» Ульяновской области согласно перечню имущества к указанному постановлению.

Из Акта приема-передачи недвижимого имущества от 31.08.2023 следует, что стоимость имущества по состоянию на 30.08.2023 составляет 3 982 678,00 руб.

Возврат этих объектов не должен осуществляться без компенсации со стороны их собственника, обеспечивающей баланс публичных и частных интересов, то есть, с одной стороны - интересов муниципалитета, обязанного обеспечивать оказание населению коммунальных услуг и несущего обязанности по содержанию соответствующего имущества (если иное не предусмотрено законом), а с другой - интересов должника (пополнение конкурсной массы) и его кредиторов, обоснованно рассчитывающих на погашение их требований, включенных в соответствующий реестр.

Данные выводы подтверждаются позицией Конституционного Суда Российской Федерации, изложенной в постановлении от 16.05.2000 N 8-П, а также позицией Верховного Суда Российской Федерации, приведенной в ответе на вопрос N 2 раздела "Разъяснения по вопросам, возникающим в судебной практике" Обзора N 3(2019), и в определении Верховного Суда Российской Федерации от 15.05.2020 N 308-ЭС20-5687 по делу N A61-3290/2014.

Из статьи 23 Устава муниципального образования «Павловский район» Ульяновской области (новая редакция)» (принят решением Совета депутатов муниципального образования «Павловский район» от 05.03.2007 N 250) (ред. от 31.10.2024) следует, что структуру органов местного самоуправления Павловского района составляют:

- Совет депутатов муниципального образования «Павловский район»;
- Глава муниципального образования «Павловский район»;
- администрация муниципального образования «Павловский район» (исполнительно-распорядительный орган);
- Контрольно-счетная палата муниципального образования «Павловский район» Ульяновской области.

Из содержания ст. 61 Устава муниципального образования «Павловский район» Ульяновской области следует, что исполнение местного бюджета обеспечивается администрацией муниципального образования «Павловский район». Организация исполнения бюджета возлагается на соответствующий финансовый орган.

Как разъяснено в ответе на вопрос № 2 "Обзора судебной практики Верховного Суда Российской Федерации N 3 (2019)" (утв. Президиумом Верховного Суда РФ 27.11.2019) в соответствии с ч. 1 ст. 9 Федерального закона от 7 декабря 2011 года № 416-ФЗ «О водоснабжении и водоотведении» отчуждение в частную собственность объектов централизованных систем холодного водоснабжения и (или) водоотведения, находящихся в государственной или муниципальной собственности, не допускается.

Закон является специальным по отношению к Закону о банкротстве, поэтому поименованные в нем объекты не подлежат реализации в порядке, предусмотренном Законом о банкротстве, и возвращаются в собственность соответствующего публичноправового образования не обремененными правом хозяйственного ведения.

При этом возврат этих объектов свободными от прав третьих лиц не должен осуществляться без компенсации со стороны их собственника, обеспечивающей баланс публичных и частных интересов. Заинтересованные лица, в частности арбитражный управляющий, вправе обратиться в суд, рассматривающий дело о банкротстве должника, с требованием к собственнику имущества о компенсации уменьшения конкурсной массы в связи с прекращением права хозяйственного ведения с учетом того, что социальное предназначение данных объектов является таким обременением, которое снижает их рыночную стоимость (постановление Конституционного Суда Российской Федерации от 16 мая 2000 года № 8-П).

Споры о возврате названных объектов в публичную собственность и (или) споры, связанные с выплатой компенсации за такой возврат, рассматриваются арбитражным судом в рамках дела о банкротстве должника.

Как указано в Постановлении Конституционного Суда РФ от 16.05.2000 № 8-П передача муниципальным образованиям на основании пункта 4 статьи 104 Федерального закона «О несостоятельности (банкротстве)" перечисленных в нем объектов должны осуществляться исходя из закрепленных Конституцией Российской Федерации принципов защиты частной собственности, включая недопустимость ее чрезмерного ограничения (статья 8, часть 2; статья 35 и статья 55, часть 3), что предполагает выплату должнику собственником передаваемых объектов разумной компенсации. При этом впредь до законодательного урегулирования размеров компенсации и механизма межбюджетных отношений, который обеспечил бы реализацию решений федеральных органов государственной власти, приводящих к увеличению расходов бюджетов разных уровней, необходимо руководствоваться действующим гражданским и финансовым законодательством. С учетом выводов, содержащихся в настоящем Постановлении, подлежит применению, в частности, статья 306 ГК Российской Федерации, в соответствии с которой в случае принятия Российской Федерацией закона, прекращающего право собственности, убытки, причиненные собственнику в результате принятия этого акта, в том числе стоимость имущества, возмещаются государством. Споры же о размерах компенсаций, возникающие между должником, кредитором и государством, подлежат рассмотрению арбитражными судами.

Из материалов дела следует, что размер подлежащей взысканию компенсации определён конкурсным управляющим должника в размере 5 000 000 руб.

В соответствии с действующим законодательством и судебной практикой при определении размера компенсации судам следует учитывать баланс публичных интересов муниципальных образований, частных интересов должника и его кредиторов.

В течение 2019-2022 г.г. имущественный комплекс МУП «Исток» пополнялся Администрацией муниципального образования «Павловский район» путем приобретения, строительства и реконструкции за счет бюджета муниципального образования «Павловский район» объектов имущественного комплекса водоснабжения и водоотведения муниципального образования «Павловский район».

МУП «Исток» до августа 2023 года осуществляло водоснабжение и водоотведение на территории муниципального образования «Павловский район», являясь гарантированным поставщиком услуг по водоснабжению и водоотведению абонентов юридических и физических лиц на территории муниципальных образований Баклушинское сельское поселение Павловского района, Пичеурское сельское поселение Павловского района, Холстовское сельское поселение Павловского района, Шаховское сельское поселение Павловского района, Шмалаккское сельское поселение Павловского района, для чего имело утвержденные уполномоченными государственными органами Ульяновской области тарифы на услуги и эксплуатировало все имеющееся муниципальное имущество сетей водоснабжения и водоотведения, переданное ему по договору хозяйственного ведения.

В материалы настоящего обособленного спора Администрацией муниципального образования «Павловский район» представлены документы, подтверждающие, что в период до введения в отношении должника процедуры банкротства по муниципальным контрактам осуществлялся ремонт сетей водоснабжения, находящихся у должника на праве хозяйственного ведения, в подтверждение чего представлены муниципальные контракты, что привело к увеличению остаточной стоимости объектов водоснабжения.

Общая стоимость муниципальных контрактов на выполнение работ по ремонту и замене имущества водопроводных сетей, эксплуатируемых МУП «Водоканал» составила 10 695 699 руб. 92 коп. Проведены:

- ремонт водопровода с заменой водонапорной башни ёмкостью 25 куб.м. в с. Татарский Шмалак Павловского района Ульяновской области на сумму 2 673 776 руб., в том числе за счет региональных средств (муниципальный контракт №01682000024190042750001 от 24.07.2019 года);

- ремонт буровой скважины в с. Мордовский Шмалак Павловского района Ульяновской области на сумму 994 999, 06 руб., в том числе за счет региональных средств (муниципальный контракт №0168300002320000080001 от 06.04.2020 года);
- ремонт водопровода в с. Баклуши Павловского района Ульяновской области на сумму 2 070 683, 43 руб., в том числе за счет региональных средств (муниципальный контракт №016850000620001090001 от 08.06.2020 года);
- текущий ремонт водозабора в с. Муратовка Павловского района Ульяновской области на сумму 4 308 063, 03 руб., в том числе за счет региональных средств (муниципальный контракт №0168500006220034440001 от 26.09.2022 года).

Объекты водоснабжения, принадлежащие должнику на праве хозяйственного ведения и составляющие большинство конкурсной массы, были введены в эксплуатацию в период с 1968-1991 гг., и в силу длительного срока эксплуатации и значительной степени износа их дальнейшая эксплуатация требует значительных финансовых затрат на ремонт (в большей части капитальный ремонт, реконструкцию или модернизацию) и содержание.

Стоимость имущества, переданного от МУП «Исток» в лице конкурсного управляющего Балуева К.С. в пользу Администрации Муниципального образования Павловский район Ульяновской области составила 3 982 678,00 руб., что подтверждается актом от 30.08.2023.

Ходатайств о назначении экспертизы об определении стоимости объектов водоснабжения и водоотведения, находящихся на праве хозяйственного ведения у должника, сторонами не заявлялось.

При таких обстоятельствах, суд отклоняет довод конкурсного управляющего о несогласии с данными Отчета об оценке № 166, проведенной ООО «Русоценка» от 30.08.2023 по определению стоимость водопровода.

Учитывая социальную значимость спорного имущества, его техническое состояние, размер остаточной стоимости имущества, а также увеличение остаточной стоимости указанного имущества за счет проведенной реконструкции, суд считает возможным взыскать с Муниципального образования «Павловский район» в лице Администрации Муниципального образования «Павловский район» за счет средств казны Муниципального образования «Павловский район» в конкурсную массу должника компенсацию изъятого имущества в размере 10 % от остаточной стоимости имущества, что составит 398 267 руб. 80 коп.

Аналогичная позиция изложена в Постановлении Арбитражного суда Поволжского округа от 12.08.2024 N Ф06-2760/2024 по делу № А57-27770/2021.

По смыслу Постановления Конституционного Суда РФ от 36.05.2000 № 8-П, при передаче муниципальным образованиям на основании пункта 4 статьи 104 Федерального закона от 26.10.2002 № 127-ФЗ "О несостоятельности (банкротстве)" перечисленных в нем объектов подлежит применению статья 306 ГК Российской Федерации, в соответствии с которой в случае принятия Российской Федерацией закона, прекращающего право собственности, убытки, причиненные собственнику в результате принятия этого акта, в том числе стоимость имущества, возмещаются государством. Споры же о размерах компенсаций, возникающие между должником, кредитором и государством, подлежат рассмотрению арбитражными судами.

Как видно, природа требования о взыскании компенсации уменьшения конкурсной массы в связи с прекращением права хозяйственного ведения объектов коммунальной инфраструктуры приравнена к требованию о возмещении убытков, которое, по своей сути, носит имущественный характер, подлежащий оценке.

Абзацем 6 пункта 21 Постановления Пленума Верховного Суда Российской Федерации от 21.01.2016 № 1, разъяснено, что правило о пропорциональном возмещении (распределении) судебных издержек применяется по экономическим спорам, возникающим из публичных правоотношений, связанным с оспариванием ненормативных правовых актов налоговых, таможенных и иных органов, если принятие

таких актов возлагает имущественную обязанность на заявителя (часть 1 статьи 110 АПК РФ). Учитывая, что правоотношения по компенсации уменьшения конкурсной массы являются частным случаем публичных правоотношений, представляется, что положения процессуального законодательства о пропорциональном возмещении (распределении) судебных издержек подлежат применению при распределении государственной пошлины в случае снижения судом размера взыскиваемой компенсации уменьшения конкурсной массы.

При таких обстоятельствах с Муниципального образования «Павловский район» в лице Администрации Муниципального образования «Павловский район» за счет средств казны Муниципального образования «Павловский район» в доход федерального бюджета подлежит взысканию государственная пошлина в размере 7 000 руб. 00 коп., с Муниципального унитарного предприятия «Исток» (ИНН 7313010218) в доход федерального бюджета подлежит взысканию государственная пошлина в размере 80 500 руб. 00 коп.

Руководствуясь статьями Федерального закона от 26.10.2002 № 127-ФЗ "О несостоятельности (банкротстве)", статьями, 184-188, 223 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации, суд

ОПРЕДЕЛИЛ:

Заявление конкурсного управляющего Муниципального унитарного предприятия «Исток» удовлетворить частично.

Взыскать с Муниципального образования «Павловский район» в лице Администрации Муниципального образования «Павловский район» за счет средств казны Муниципального образования «Павловский район» в пользу Муниципального унитарного предприятия «Исток» (ИНН 7313010218) в качестве компенсации уменьшения конкурсной массы должника денежные средства в размере 398 267 руб. 80 коп.

В удовлетворении остальной части заявления отказать.

Взыскать с Муниципального образования «Павловский район» в лице Администрации Муниципального образования «Павловский район» за счет средств казны Муниципального образования «Павловский район» в доход федерального бюджета государственную пошлину в размере 7 000 руб. 00 коп.

Взыскать с Муниципального унитарного предприятия «Исток» (ИНН 7313010218) в доход федерального бюджета государственную пошлину в размере 80 500 руб. 00 коп.

Определение подлежит немедленному исполнению и может быть обжаловано в течение месяца со дня его принятия в Одиннадцатый арбитражный апелляционный суд через Арбитражный суд Ульяновской области.

Судья

Л.В. Зобова

Электронная подпись действительна.

Данные ЭП: Удостоверяющий центр Федеральное казначейство

Код доступа к оригиналам судебных документов, поданных в электронной подписью судьи
Кому выдана Зобова Людмила Владимировна